
   
 

 
 
 

Verksamhetsberättelse  
med  

måluppföljning 
2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Beslut kyrkoråd 2025-04-24 
Beslut kyrkofullmäktige 2025-05-22 

  



 

1 

 

Ljungskile församling 

Ljungskile församling vill genom sin verksamhet erbjuda en öppen gemenskap med ett 
budskap om hopp och mening. På så vis ska församlingen ära Gud, ge utrymme för 
erfarenheter av tro, bygga upp Kristi kyrka och vara medmänniskorna till glädje och hjälp. Vår 
uppgift är att vara kyrka just här. Det är därför av största vikt att stå i relation till den lilla del 
av världen som Ljungskile församling är. Kyrkans grund vilar i Jesu ord: "Åt mig har getts all 
makt i himlen och på jorden. Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar: döp dem i Faderns och Sonens 
och den heliga Andens namn och lär dem att hålla alla de bud jag har gett er. Och jag är med er alla 
dagar till tidens slut." (Matt 28:18–20) 
 

Vision 

Ljungskile församling vill 
- vara en öppen gemenskap  
- se Gud i varje människa  
- förmedla hopp och mening i vår tid  
- ge rum åt samtal om liv och tro 
 

Prioriterade områden 

- tro för nästa generation 
- hopp om en hållbar framtid 
- tillsammans i kärlekens tecken 

 
Kyrkotillhöriga 

Vid årsskiftet var antalet invånare 10 276 i församlingen, en minskning från 2023 med  
20 personer. Invånarantalet är hämtad från SCB (2024).  
 

År 2024 2023 2022 2021 

Antal invånare 10 276 10 296 10 135 9 900 

Antal tillhöriga  
(per den 31/12) 6 303 6 354 6 444 6 460 

 

Andel tillhöriga av antal invånare  
(per den 31/12) 

61,33% 61,85% 62,59% 63,73% 

     

År 2024 2023 2022 2021 

Antal aktiva inträden 15 13 11 13 

Antal aktiva utträden 48 53 60 79 
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Kommentar till utfall:  

Vid årsskiftet 2024 var antalet invånare 10 276 personer. Av dessa var 6 303 personer 
medlemmar. Andel tillhöriga av antal invånare var 61,33%. 

Detta kan jämföras med årsskiftet 2023 då 6 354 personer var medlemmar och andelen 
tillhöriga av antalet invånare var 61,85 %. 
 

Antalet medlemmar har minskat med 51 personer. Antalet invånare har minskat med  
20 personer. Andelen medlemmar har minskat med 0,52% jämfört med 2023.  
 
Antal aktiva inträden är 15 vilket är 2 personer mer än föregående år och aktiva utträden är 
48 vilket är 5 personer färre an föregående år.  
 

Benämning Utfall 2024 Budget 2024 Utfall 2023 Budget 2023 

Kyrkoavgift 19 493 19 171 18 358 18 336 

Ekonomisk utjämning -851 -761              -768 -768 

Resultat 18 642 18 410 17 590 17 568 
 
 
 

Gudstjänst 

Gudstjänsten ger människor tillfälle att möta Gud, medmänniskan och sig själv. Tillsammans 
får vi möjlighet att dela tro och liv. 
  
Församlingen vill erbjuda ett rikt och varierat gudstjänstliv med många olika möjligheter att 
fira gudstjänst. Församlingen skall varje år analysera gudstjänststatistiken och utvärderar 
gudstjänstutbudet för att kunna ge goda förutsättningar till ett ökat gudstjänstdeltagande.  
  
Alla gudstjänster, samt dop-, konfirmations-, vigsel-, och begravningsgudstjänster skall 
utformas genom erbjudande om delaktighet. Församlingen skall erbjuda ett varierat 
gudstjänstutbud, med både nya och traditionella gudstjänstformer. Församlingen skall vara 
tydlig i sin kommunikation och annonsering avseende olika gudstjänsters utformning. 
  



 

3 

 

 

Gudstjänstdeltagande 

 

År 
 

2024 2023 2022 2021 

Totalt antal 
gudstjänstdeltagare 

 
14 897 

 
8 496 

 
13 226 

 
9 427 

Totalt antal gudstjänster 321 343 331 271 

- Varav antal besökare i 
musikgudstjänster 

3158 1 124 1 572 61 

Varav antal deltagare i  
kyrkliga handlingar 

6631 4 417 7 462 3 594 

Antal vigslar av 
församlingsmedlemmar   

14 12 19 9 

Totalt antal vigslar 31 15 37 12 

Antal begravningar av 
församlingsmedlemmar 

56 57 50 46 

Totalt antal begravningar 64 65 69 59 
 
                   
Kommentar 
Det har varit en markant ökning av antalet gudstjänstdeltagare under året jämfört med 

föregående år. Ett av målen från verksamhetsplanen 2023 var att intensifiera arbetet kring 

gudstjänstutveckling och gudstjänstdeltagande för att komma tillbaka till samma antal som 

före renoveringen av Ljungs kyrka och coronapandemin.  

 

Antalet gudstjänstdeltagare har ökat med 6401 personer jämfört med år 2023. Denna ökning 

kan dels härledas till att antalet gudstjänstbesökare under kyrkliga handlingar ökat med 

2214 personer, dels att antalet besökare under församlingens samtliga musikgudstjänster 

och konserter ökat med 2034 personer.  

 

I Ljungs kyrka låg gudstjänstdeltagandet år 2024 på totalt 2147 personer under 

söndagsmässorna, vilket är nästan på samma nivå som 2022 då gudstjänstdeltagandet låg på 

2252 personer.  
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Lärande och undervisning 

Hela Guds skapelse vill visa på människans oerhörda möjligheter till ett livslångt lärande i 
trons outgrundliga värld. Församlingens uppdrag är att ge förutsättningar för att följa dopets 
kallelse att lära mer, lära ut och lämna vidare. Bibelundervisningen i församlingen skall därför 
alltid levandegöra Bibelns budskap för vår tids människor.  
 

Församlingen vill finna fler möjliga mötesplatser där undervisningen kan ge stöd i att ställa 
den egna livsberättelsen i dialog med Bibelns berättelser, samt att inspirera till att lära mer 
och frimodigt lämna vidare.  
  
Undervisningen i församlingen vill inspirera till att följa dopets kallelse. Den skall ge stöd i och 
möjlighet till att tyda livet så att den kristna tron kan få vara en livsförståelse och ett sätt att 
utvecklas och fördjupas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dop 

Den kristna tron har sin grund i tanken att Gud älskar varje människa och vill leva i 
gemenskap med oss. Detta tar sig uttryck i dopet som vill berätta för oss att vi aldrig  
vandrar ensamma. Gud är med i livets alla skeden, vad som än händer. 
  
Församlingen bjuder in föräldrar till nyfödda att döpa sitt barn i Svenska kyrkan.  
Dopet som tradition och livshållning skall vara tydlig i församlingens kommunikation. 
Som dopuppföljning och som ett led i att fler så småningom ska välja att konfirmera sig 
erbjuder församling olika mötesplatser för barn och ungdomar, för att öka kunskapen om 
Bibelns berättelser och kristen tradition och värdegrund. 
 

År 2024 2023 2022 2021 

Totalt antal dop 78 92 119 106 

varav antal dop av församlingsmedlemmar 62 63 77 66 

Antal födda i Ljungskile 98 96 97 118 

Andel döpta av församlingsmedlemmar  63% 66% 79% 56% 

 



 

5 

 

Kommentar 

Antalet dop av församlingsmedlemmar 2024 har sjunkit med 1 jämfört med föregående år. 
Sett på en prognos 5 år tillbaka ligger genomsnittet på 64,5 dop per år, vilket gör att antalet 
dop innevarande år ligger något lägre än genomsnittet.  
 
Vi ser att åren 2023 – 2024 håller ett mer jämnt resultat än tidigare år. Den höga andelen 
dop år 2022 kan ha sin förklaring i att restriktionerna efter coronapandemin lättade, i 
kombination med att vissa ville hinna döpa sina barn innan renoveringen av Ljungs kyrka. 
Det är viktigt att fortsätta analysera doptrenden även i kommande verksamhetsberättelser 
för att få en bra bild av dopfrekvensen.  
 

 

Konfirmation 

Konfirmandtiden ger en möjlighet att stanna upp inför livets stora och små frågor. 
Konfirmanden ges möjlighet att få lära sig mer om vad kristen tro kan handla om och får 
tillfälle att prova på, testa tankar, lära och växa. 
  
Församlingen vill varje år utvärdera konfirmandverksamheten och konfirmandstatistiken för 
att kunna ge goda förutsättningar till ett ökat konfirmandantal kommande år.  
 

Församlingen skall inbjuda och erbjuda alla ungdomar i åttonde klass två olika konfirmations-
alternativ. Ett av alternativen skall inkludera ett längre läger och ett alternativ minst två 
kortare läger. Allt deltagande som konfirmand skall vara gratis, men vid t ex utlandsresa 
betalar konfirmanderna en subventionerad avgift för resan.  Vid behov kan de konfirmander 
som behöver söka diakonalt stöd. Efter konfirmationen skall de konfirmerade uppmuntras till 
att vara med som unga ledare i konfirmandarbetet kommande år. 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
År 

2024 2023 2022 2021 

Antal konfirmerade totalt  56 69 56 40 

Antal konfirmerade i egna grupper 33 47 46 32 

Antal 15-åringar i Ljungskile 144 143 127 121 

Andel konfirmerade totalt 39% 48% 44% 33% 

varav andel konfirmerade i egna grupper 23% 33% 36% 26% 
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Kommentar  
Församlingen har haft barn och unga som prioriterat område i församlingsinstruktionen 
under ett par års tid nu. Det är därför tråkigt att konstatera att konfirmandantalet inte ökat. 
Det är mycket angeläget att se över varför fler ungdomar inte söker sig till våra konfirmand- 
grupper. Inför konfirmandåret 2024–2025 har församlingen valt att ändra ett alternativ till en 
grupp som endast träffas på lov med studieresa till Berlin. 

 
Diakoni 

Diakonin skall bidra till att ge människor möjlighet att vara Jesu utsträckta händer till andra 
som stöd och hjälp. Diakoni innebär att finnas till stöd och erbjuda gemenskap. 
Församlingen skall sträva efter att fördjupa samverkan med olika aktörer i samhället, lyssna 
in vilka behov som föreligger, skapa nya mötesplatser och ta tillvara människors önskan att få 
visa tro och medmänsklighet i praktisk handling. 
  
Församlingen skall arbeta för att medvetandegöra vikten av att visa omsorg om vår miljö, 
respekt mot allt levande och en social hållbarhet. 

 
Den diakonala aspekten av församlingens uppdrag och verksamhet bärs av alla medarbetare, 
anställda och ideella. Diakonen har ett särskilt ansvar att tillföra spetskompetens i kontakt 
med socialtjänst och andra organisationer, samt att leda de ideella medarbetarna i de 
diakonala insatserna.   
 
 

Kommentar  
Med anledning av sjukskrivning har diakonin inte heller detta år kunnat utvecklats på det sätt 
vi hoppats. Men många diakonala mötesplatser är i gång då hela arbetslaget har hjälpts åt 
och många ideella har engagerat sig under året. Diakoniassistenten avslutade sin tjänst sista 
september. Glädjande är att en diakon har kunnat anställas och började sin anställning första 
februari 2025.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ideellt engagemang  

I Ljungskile församling bidrar drygt 200 ideella medarbetare inklusive körmedlemmar med 
tid, engagemang och kompetens.  
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Församlingen är allas ansvar. En grundpelare i församlingens arbete är därför människors 
engagemang och delaktighet och en grundhållning är att ideellt medarbetarskap ska 
genomsyra församlingen och församlingsverksamheten. 
 

Ljungskile församling bjuder aktivt in människor att bidra med egna tankar och idéer, för att 
genomföra och utveckla befintliga aktiviteter, och för att utforma sådant som medlemmar 
saknar. Ljungskile församling rekryterar och uppmuntrar aktivt ideella medarbetare till 
delaktighet och ansvarstagande inom församlingens olika verksamheter.  
 

Särskilt prioriterade områden 2024 

Gudstjänstutveckling 
Ljung kyrka var stängd för renovering nästan hela 2023. Inför 2024 stod därför församlingen 
inför att starta upp gudstjänstlivet i Ljungs kyrka igen. Samtidigt behövde församlingens 
övriga kyrkor finna former för gudstjänstfirande som fungerar bra för just det kyrkorummet. 
Det är angeläget att församlingens gudstjänster kompletterar varandra så att vi inte 
konkurrerar med oss själva i vårt gudstjänstfirande. Under 2024 var därför gudstjänst- 
utveckling fortsatt ett prioriterat område med följande punkter:  

• öka barns och ungas delaktighet i församlingens olika gudstjänster 

• öka ideellas delaktighet i gudstjänstlivet och möjliggöra nystart för gudstjänstgrupper 

• öka den musikaliska medverkan i gudstjänsterna genom körer, solister och 

musikgrupper 

• öka antalet tillfällen när möjlighet ges att äta mat före eller efter gudstjänsten 

Kommentar 

Det har gått bra att starta upp gudstjänstlivet i Ljungs kyrka igen. Gudstjänstdeltagandet har 
ökat markant. Samtidigt har övriga kyrkor hittat former för gudstjänstlivet som har fungerat 
fint just där. Särskilt kan nämnas morgonmässa i Forshälla och ”Lyrik och Musik” i Resteröd. 
Barn och ungas delaktighet har framför allt bestått av konfirmandernas gudstjänstgrupper 
och barnkörernas sångtillfällen. Gudstjänstgrupper är i gång och bidrar till ökad ideell 
delaktighet i gudstjänstlivet. Körerna har sjungit vid cirka två gudstjänster var per termin, 
vilket även har ökat den musikaliska medverkan. Söndagsmusiken har blivit ett uppskattat 
komplement för alla som vill delta vid fler musiktillfällen. Mat har serverats vid tretton- 
dagen, påskdagen och vid alla helgons helg. Korv har funnits som alternativ vid gudstjänster 
med barnkörerna. Frukost har erbjudits vid varje morgonmässa i Forshälla.  
 

Hållbar framtid 
I tacksamhet och vördnad över hela Guds skapelse vill vi som församling vårda och förvalta 
skapelsen som vi lever, verkar och rör oss i. Församlingen vill aktivt göra skillnad i klimat- 
krisens spår. Församlingen skall vara tydlig och konkret i sina handlingar och visa att 
klimatfrågan skall tas på allvar innan det är för sent. Under 2024 var församlingens mål 
därför att 
 

• anlägga solpaneler på Hemgårdens tak 

• se över möjligheten att anlägga markbaserad solcellspark i Grinneröd, finansierad av 

Backaskogen 

• följa hur uppsatta mål kring skogsbruket följs 

• att hållbar framtid skall genomsyra all verksamhet  
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Kommentar 

Solpaneler har anlagts på två av Hemgårdens tak. Under 2025 hoppas vi kunna se goda 
effekter av dessa vid utvärdering av energianvändningen. Möjlighet till markbaserad 
solpanel i Grinneröd har inte utretts vidare utan kvarstår. Kyrkorådet har vid något tillfälle 
samtalat om mål för skogsbruket men konkreta mål är ännu inte uppsatta. Frågorna kring 
hållbarhet har hållits levande i många sammanhang och genomsyrat verksamheten i stort.  

Kommunikation som mission 
Under 2023 gick all anställd personalutbildningen ”Kommunikation som mission” initierad av 

Göteborgs stift. Detta arbete skulle leda fram till att samtlig personal aktivt skulle 

kommunicera sin verksamhet till omvärlden genom sociala medier, hemsida, 

församlingstidning och närvaro i samhället. Under 2024 var därför kommunikation ett 

prioriterat område med följande punkter: 

• finnas med vid samhällsföreningens olika dagar i Ljungskile 

• öka närvaron på sociala medier 

• bjuda in fler föreningar att delta och samverka kring församlingens olika aktiviteter 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Kommentar 

Församlingen har funnits med vid Biologiska mångfaldens dag, Ljungskiledagen och Ljusa 

Ljungskile. Arbetet med ökad närvaro på sociala medier har lett till en positiv utveckling 

kring dessa medier. Den kanal vi ännu inte använder i någon större utsträckning är YouTube. 

Flera föreningar har velat samverka vid event som “Hav Hopp och Kärlek” och Hållbarhets-

festivalen. Men samverkan med fler är en utmaning och en möjlighet också framöver  

genom att fortsatt ha samverkan i fokus.   
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Verksamheter under året 

 
Mötesplatser 

Babyrytmik  
Gruppen har sjungit och gjort ramsor som passar dessa åldrar. Under fikastunden har 
föräldrarna fått möjlighet att samtala. Rytmiken har varit uppdelad på två olika 
åldersgrupper, 0–8 månader och 9–20 månader.  
 
Vuxen/barn-grupp Barn 0–5 år 
Detta har varit en öppen grupp för föräldralediga. De äldre barnen 3–5 år har fått en egen 
samling där de fått ta del av berättelser ur olika barnens biblar, lekt och pysslat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Konfirmander  
Tillsammans med ungdomarna har präst och församlingspedagog tytt livet på dopets grund 
under vägledning av de nationella riktlinjerna för konfirmandarbete och församlingens 
konfirmandhandlingsplan. Gruppen har använt många pedagogiska grepp, som lekar, 
övningar, föreläsningar och lägersamvaro. 
 

I maj konfirmerades 24 konfirmander i tisdagsgruppen och 9 konfirmander i 
söndagsgruppen. Av dessa döptes 5 under konfirmandtiden.    
 
I september 2024 började två nya grupper med konfirmander. En grupp inriktad på musik 
och drama på tisdagar har 16 konfirmander anmälda. En grupp som träffas under loven har 
24 konfirmander anmälda. Under konfirmandtiden kommer 4 konfirmander att döpas.  
 
 

Unga ledare 
Unga ledare, tidigare konfirmander, har varit med som ledare på läger och vid en del 
veckoträffar. Unga ledare har fått coaching på läger för att fungera som assisterande 
konfirmandledare, samt två utbildningsläger tillsammans med Svenska Kyrkans Unga för dem 
som är inne på sitt andra ledarutbildningsår och en gång i månaden för dem som är inne på 
sitt första ledarutbildningsår. 
 

Enskilda samtal och hembesök 
Hembesök har gjorts i många olika situationer. Det har både handlat om att ge själavård och 
att underlätta vid ensamhet. Prästerna har funnits tillgängliga för samtal.  
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Födelsedagsfest 
Under året har vi bjudit in till två födelsedagsfester för alla som fyllt 80, 85, 90 år och där 
över. Smörgåstårta, lite underhållning, uppvaktning med en ros och gemenskap erbjöds. 
Jubilarerna fick också ta med en anhörig, bekant eller vän.  
 

Fester  
Församlingen har bjudit in till fester i samband med stora högtider. Detta som ett viktigt led i 
att minska ensamheten i samband med dessa tillfällen och för att visa på en ökad 
samhörighetskänslan i hela församlingen. Alla var välkomna och många möttes kring en bit 
mat och gemenskap i Ljungs kyrka på trettondagen och på påskdagen efter påskdags- 
gudstjänsten samt i Resteröd på midsommardagen efter midsommardagens gudstjänst.  
 

Internationell grupp 
Den internationella gruppen har arbetat med kyrkans internationella arbete och olika 
insamlingskampanjer, i huvudsak Act´s faste-, jul- och sommarkampanj.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Livsrum  
Vid livsrumskvällarna har öppna cafékvällar erbjudits i Hemgården med olika föredragshållare 
samt samtal om livet, om existentiella frågor och om tro.  
 
Pilgrimsvandringar 
Församlingen har haft en pilgrimsgrupp som bestått av ideella samt en personal. Gruppen 
har anordnat två vandringar under året.  
 

Sommarcafé  
Under juni - augusti har det anordnats utomhuscafé vid Hemgården en gång i veckan med 
enkelt fika. Samvaron och det vardagsnära samtalet var det viktigaste. Ideella och anställda 
medarbetare arbetade tillsammans för att hålla caféet öppet hela sommaren. 
 

Sticka och Skicka 
Varannan torsdag har flera flitiga kvinnor träffats för att handarbeta. De har stickar 
raggsockor, sjalar, barntröjor och mycket annat. Det de stickat har förmedlats bland annat till 
hjälpbehövande i Ukraina, men också till Stadsmissionen och Saronhuset. 
 
Strövtåg i Bibeln 
Varannan måndag har en grupp träffats för att studera Bibeln tillsammans. Samtalen har varit 
öppna och frågor och funderingar många. Samtalen har letts av en av församlingens präster.  
 
Tillsammansträdgården i Forshälla 
Trädgården har varit en möjlighet att vara med och odla tillsammans med andra, under 
ledning av församlingens miljösamordnare. 
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Tisdagssoppa i Forshälla 
Tillsammans med ideella har det bjudits in till sopplunch i Forshälla kyrka. Detta har varit en 
möjlighet till matgemenskap och samtal kring angelägna ämnen. 
 
Torsdagssoppa i Hemgården 
Tillsammans har en grupp ideella lagat soppa i Hemgården. Sopplunchen har givit möjlighet 
till matgemenskap och samtal för många som annars äter ensamma. 
 

Våffelcafé i Resteröd 
Våfflor och ett inledande kort föredrag har varit mötesplats under veckan en gång i månaden 
i Resteröds församlingshem. Den har givit möjlighet att samtala om viktiga frågor och att 
mötas kring angelägna ämnen. 

 
Musik 

Barnkör Körkul 
Kören har sjungit och övat sånger inför gudstjänster och Himmel och pannkaka. Efter 
sångövningen har barnen lyssnat på berättelser ur Barnens Bibel, lekt och pysslat. Barnen i 
Körkul går i årskurs F-2, och är 6 – 8 år. 
 

Barnkör Cantabona   
Denna barnkör har arbetat i projektform. Under året har de haft två projekt. Det ena var 
musikalen om ”De fyra elementen”. Det andra var Luciakonsert tillsammans med kören 
Cantastoria i december. Denna kör gör det möjligt att fortsätta att sjunga i kör när man  
vuxit ur barnkören Körkul. I denna kör är barnen 9–12 år och går i årskurs 3–6.  
 

Orgelelever   
Under året har 3 orgelelever 6–12 år haft regelbundna orgellektioner. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Calluna  
Denna vuxenkör sjunger en bred repertoar, gospel, pop/rock och klassiskt. Kören har 
medverkat vid gudstjänster och har också arbetat med musik inför olika körprojekt, bl a  
Jesus Christ Superstar tillsammans med projektkör. Under året har kören även haft vår-  
och julkonsert med solister. 
 

Cantastoria 
Denna kör är en kammarkör med medlemmar som har antagits efter provsjungning. Kören 
arbetar på en hög konstnärlig nivå. Som namnet antyder är ledordet ”Sjunga en historia” och 
med det har kören gestaltat och förmedlat text för såväl sig själva som för dem som lyssnat. 
Kören har sjungit vid olika gudstjänster. Under året har de även haft tre körprojekt: Earth 
Hour, Piret Rips mässa samt Faurés Requiem. Dessutom en sommarkonsert och i december 
luciakonsert med barnkören Cantabona. 
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Lyrik och Musik 
Under hösten startade en ny musikgudstjänstform, vilken gav möjlighet till att lyssna på 
poesi och instrumentalmusik vid tre söndagskvällar i Resteröds kyrka. Vid varje tillfälle stod 
en utvald poet i centrum.  I nära anslutning till den poesi som lästes, hölls en andakt utifrån 
biblisk poesi.  
 
Sommarmusik 
Under juli månad genomfördes ett antal konserter och musikgudstjänster med varierat 
innehåll. Olika artister och ensembler var inbjudna.  
 
Sång på gång 
Denna allsångsgrupp har träffats för att dela gemenskapen och glädjen över att få sjunga 
tillsammans. Repertoaren har varit psalmer och populära allsånger samt röstträning.  
 
Söndagsmusik 
En gång i månaden har det varit musikgudstjänst på söndagskvällar i Ljungs och Forshälla 
kyrkor. Det har varit många olika musikgenrer vid dessa kvällar, både med egna körer och 
med musiker från andra håll.  
 

Gudstjänst och Mässa 

Allhelgona 
Under allhelgonahelgen var det öppet i tre av våra kyrkor. Det bjöds på fika och de som kom 
fick möjlighet att tända ljus. Minnesgudstjänst firades på alla helgons dag i Forshälla. 
Församlingen bjöd på smörgåstårta och kaffe. Vaktmästarna fanns på plats på kyrkogårdarna 
både fredag och lördag. 
 

Himmel och pannkaka 
En mötesplats och gudstjänstform för alla åldrar som börjat med gemensam måltid och 
sedan fortsatt med pyssel/tävling kring borden, dramatiseringar av en bibelberättelse och 
sånguppträdande av Körkul. Under året har vi haft ”Himmel och Pannkaka” vid sex tillfällen. 
Det har varit mellan 45 och 80 deltagare.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kyrkkaffe 
Målet har varit att det skall serveras kyrkkaffe eller likvärdigt efter alla gudstjänster. I stort 
sett har det målet kunnat uppnås. Kyrkkaffet har varit en viktig samlingsplats efter 
gudstjänsten, både för att få småprata med varandra efteråt och för att samtala kring 
söndagens tema och predikan. 
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Middagsmässa i Resteröd 
Middagsmässa har firats en gång i månaden i Resteröds kyrka. Efter mässan har det funnits 
möjlighet att delta i våffelcafé. Att fira gudstjänst mitt i veckan har blivit ett fint komplement 
till gudstjänstfirandet under söndagar och helger. 
 

Tankar inför helgen 
Under året har en av församlingens kyrkvärdar gjort ett antal inspelningar med tema ”Tankar 
inför helgen”, med naturreportage, kyrkohistoria och goda ord inför helgen.  
 
Tisdagsgudstjänst i Forshälla 
 Tisdagsgudstjänster har firats i Forshälla kyrka varannan vecka. Efter gudstjänsten har det 
funnits möjlighet att äta soppa. Att fira gudstjänst mitt i veckan har blivit ett fint 
komplement till gudstjänstfirandet under söndagar och helger. 
 
Tisdagsmässa i Hemgården 

Ungdomsgruppen har träffats på tisdagar. Varannan vecka har de avslutat sin kväll med att 
fira mässa. 
 

Äldreboende 
I församlingen finns Sofiedals trygghetsboende och Arödsdals äldreboende. Församlingen har 
regelbundet haft gudstjänster på båda ställena. 
 
 

Mångfald och Miljö 

Hållbarhetsfestival med hållbarhetsmarknad och workshops 
Under Hållbarhetsfestivalen, första helgen i september, medverkade alla delar av 
församlingen i samarbete med Lustträdgårdens förskola och fritids, Röda Korset med flera. 
Det var fokus på hållbarhet, gemenskap, miljö och musik och glädje med program för olika 
åldrar. Under festivalen samlades det in pengar till ”Världens Barn”. Hållbarhetsfestivalen 
genomförs en gång per år under hösten. 
 
Hav hopp och kärlek 
I juni fortsatte församlingen arbetet med att uppmärksamma de marina miljöfrågorna i 
samband med Världsmiljödagen och Världshavsdagen. En satsning som återkom för andra 
året i rad. Friluftsgudstjänst firades och efteråt blev det strandstädning, där flera föreningar 
bidrog på olika sätt. Under 2024 deltog fler barn och unga än 2023 genom KFUK-KFUM:s 
scouter och Friluftsfrämjandets kajaksektion.  
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Mission 

Förskolor och skolor 
Församlingen har erbjudit förskolor och skolor att komma på besök till kyrkor och 
kyrkogårdar i samband med högtider. Församlingen har även erbjudit sig att komma till 
skolor och förskolor för att samtala om några utvalda teman. Under 2024 var det 15 klasser 
från Ljungskileskolan och Forshällaskolan som bokade in sig på besök till församlingens 
kyrkor. Ytterligare ett gäng besök till Lustträdgårdens förskola och i Forshälla kyrka gjordes. 
 

Fastigheter  

Fastigheterna skall underhållas för att vara i bra skick och anpassade efter verksamhetens 
behov.  Mindre underhållsarbete utförs av församlingens fastighetsansvarig.  
Samarbetet med Göteborgs stifts fastighetstjänst har fortsatt under året men församlingen 
har sagt upp avtalet från och med 2025. 
 
Beskrivning av verksamheten  
Ljungskile församling innehar följande fastigheter: Ljungs kyrka, Forshälla kyrka, Resteröds 
kyrka, Grinneröds kyrka och Ljungs gamla kyrka. Hemgården – innehållande expedition och 
kontorslokaler samt församlingshem. Forshälla prästgård, Forshälla församlingshem, 
Resteröds församlingshem och Grinneröds församlingshem.   
Under 2024 har följande projekt utförts: 
 
 

• solcellsanläggning installerad på Hemgården (Ljungskile församling har i och med det 
Ljungskiles största solcellspark i dagsläget, vilket gör oss till ett gott föredöme) 

• ventilationsanläggning installerad i Forshälla prästgård 

• ny varmvattenberedare i Hemgårdens kontorsbyggnad 

• reparation av trappa till sakristian Grinneröds kyrka 

• ny vattenpump i borrhålet vid Forshälla pumphus 

• Vård- och underhållsplan av kyrkliga inventarier utförd av konservatorer i alla kyrkor. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Församlingens kyrkor och församlingshem finns för att stödja nuvarande och framtida 
verksamhet. Kyrkorna är också en del av allas kulturarv som Svenska kyrkan har i ansvar att 
förvalta.  Syftet, med den del av den stödjande verksamheten som hanterar kyrkor och 
församlingshem, är att utföra drift och underhåll som anpassats och prioriterats efter 
verksamhetens behov och församlingens ekonomi. 
 

För församlingens olika verksamheter skall finnas ändamålsenliga lokaler.  
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Församlingens fastigheter skall underhållas så att de är tillgängliga och dess värde består.  
Lokalerna skall vara säkra med avseende på brand och inbrott. 
Fastigheternas kulturhistoriska värden skall bevaras i enlighet med kulturminneslagen.  
 

Begravningsverksamhet och kyrkogårdar 
 

Kyrkogårdarna skall skötas och underhållas på ett värdigt och miljövänligt sätt med bl. a egen 
odling av perenna växter och snittblommor. Kyrkogårdsförvaltningen skall hålla hög kvalité 
på skötseln av kyrkogårdens allmänna ytor och skötselgravar. Besökare på kyrkogård och 
expedition skall alltid bemötas på ett vänligt och korrekt sätt, t ex vid råd och hjälp till 
anhöriga inför, under och efter en gravsättning. Personal skall finnas på plats vid kyrka och 
kyrkogårdar vid större arrangemang, t ex under allhelgonahelgen.  
 
Under året har vi bland annat: 

• Asfalterat väg vid parkering i Forshälla 

• Asfalterat parkering vid Grinneröds kyrka 

• Öppnat en asklund på Ljungs kyrkogård 

• Anlagt ängsmark i Forshälla 

• Bytt av ljusarmaturer till LED i Ljungs och Resteröds vaktmästerier 

• Påbörjat digitala gravkartor (My carta) på alla kyrkogårdarna, vilket beräknas vara klart 
våren 2025 

• Gjort arbetsvolymberäkning, vilken beräknas vara klar våren 2025 

•  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kyrkogårdarna följer särskilt upprättade vård– och underhållsplaner.  
 
Samverkan sker med Uddevalla pastorat.  
 
All verksamhet som faller under begravningsverksamheten finansieras av begravnings- 
avgiften, som är en avgift för skattepliktiga medborgare i Sverige. Här återfinns gravsättning 
och kyrkogårdsskötsel, fastigheter, maskiner och mark samt administration och ledning. 
Begravningsverksamheten lyder under begravningslagen och ett begravningsombud utsedd 
av Länsstyrelsen tillser att huvudmännen inom Svenska kyrkan använder pengarna på rätt 
sätt. Från och med 2017 infördes en gemensam begravningsavgift i hela landet.  
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Förtroendevald organisation 
 
Kyrkofullmäktige 
Kyrkofullmäktige är församlingens högsta beslutande organ och beslutar i ärenden av 
principiell och övergripande natur. Kyrkofullmäktige fastställer mål och riktlinjer för 
församlingens verksamheter. Kyrkofullmäktige beslutar även om ansvarsfrihet för kyrko- 
rådets förvaltning. Vidare utser kyrkofullmäktige kyrkoråd, revisorer, valnämnd samt 
förtroendevalda revisorer. Kyrkofullmäktige består av 25 ordinarie ledamöter samt ersättare 
och har två ordinarie sammanträden per år. 
 
Kyrkoråd 
Kyrkorådet har gemensamt med kyrkoherden ansvar för att församlingens grundläggande 
uppgift blir utförd. Kyrkorådet bereder ärenden som handläggs av kyrkofullmäktige, samt 
ansvarar för verkställande av kyrkofullmäktiges beslut. Kyrkorådet består av 7 ordinarie 
ledamöter och 4 ersättare, valda av kyrkofullmäktige samt kyrkoherden som är självskriven 
ledamot. 
 
Revision 
Församlingen har 2 förtroendevalda revisorer samt ersättare för dessa, samt en auktoriserad 
revisor.  
 

Styrning och ledning 
Med styrning och ledning åsyftas den del av församlingens organisation med tillhörande 
kostnader som krävs för att styra (förtroendemannaorganisationen) och leda (församlingens 
ledning, kyrkoherde med flera) församlingen.  
 
Ledningen skall främja en god församlingsutveckling i enlighet med fastställda 
styrdokument. 
 

Styrnings- och ledningsfunktionen skall fungera på ett sådant sätt att det främjar en god 
strategisk utveckling, där resurser används på bästa sätt så att församlingen utvecklas i en 
positiv anda för att kunna fullgöra sitt uppdrag. 
 

Samtal gällande församlingens styrnings- och ledningsfunktion skall pågå kontinuerligt för att 
på bästa sätt möta församlingens nuvarande och kommande behov och utmaningar. 
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Stödjande verksamhet 

I den stödjande verksamheten ingår administration, IT, information, finansiella poster och 
gemensamma kostnader. 
 
Den stödjande verksamheten skall vara en resurs för den grundläggande uppgiften, den 
övriga kyrkliga verksamheten, styrning och ledning samt för begravningsverksamheten.  
Den skall tillhandahålla kompetenta och tillgängliga resurser (materiella och personella),  
som svarar upp mot verksamhetens behov och främjar församlingens utveckling. 
 
I den stödjande verksamheten ingår underhåll och lokalvård av församlingslokaler, kyrkor 
och arkiv. Arkivvård och arbetet med övergång till verksamhetsbaserad arkivredovisning 
 fr o m 2024 var ett omfattande arbete under 2023. Expeditionen är en del av vårt ansikte 
utåt mot våra medlemmar, begravningsbyråer och andra som söker Ljungskile församling.  
 

 

Information och kommunikation 

Information och kommunikation är en del av den stödjande verksamheten. 
 
Ljungskile församlings informations- och kommunikationsarbete utgör ett strategiskt  
redskap för att tydliggöra och förmedla Svenska kyrkans identitet och verksamhet för en  
bred allmänhet, samt bidra till människors känsla av tillhörighet och engagemang för 
verksamheten. Verktyg till stöd för arbetet är webben med hemsida och sociala medier, 
månadsblad, tidning samt annonsering i tidningar och på anslagstavlor.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ljungskile församlings informations- och kommunikationsarbete skall syfta till att stärka 
människors bild av Svenska kyrkan genom att möjliggöra dialog och skapa engagemang -  
en kyrka som människor har en positiv relation till och känner glädje över att tillhöra. 
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Barnkonsekvensanalys 

 
Syftet är att bli ännu bättre på att vara en kyrka för alla, i linje med kyrkoordningen, där 
barnen har en särställning. Det handlar om att lyfta upp sådant som redan görs i linje med 
barnkonventionen, samt att identifiera luckor eller utmaningar att arbeta vidare med. Det 
kan också innebära att lyfta fram områden där avgränsade barnkonsekvensanalyser kan 
behöva göras. Barnkonsekvensanalyser görs alltid inför beslut i kyrkoråd och kyrko- 
fullmäktige. Vi behöver arbeta vidare med hur barn och unga mer aktivt kan göra sin röst 
hörd i församlingens olika frågor och verksamheter.  
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Barnkonsekvensanalys verksamhetsberättelse 2025 

 

I enlighet med FN:s barnkonvention och kyrkoordningen ska kyrkoråd och 

kyrkofullmäktige i Svenska kyrkan se till barns bästa och göra en 

barnkonsekvensanalys i beredningsarbetet av ärenden inför beslut. 

 

Har en analys av beslutets påverkan (0–18 år) gjorts? 

☒Ja ☐Nej 

Kommentar: Analys genomförd av kyrkoherde Karin Coxner 

Vid de beslut som analysen visar påverkar barn, har barnets bästa satts i främsta 

rummet? 

☒Ja ☐Nej 

Kommentar: Verksamhetsberättelse med måluppföljning 2025 visar tydligt på att 

församlingen prioriterar verksamheter för barn och unga 

Innebär förslaget till beslut att sociala, ekonomiska, andliga och kulturella rättigheter 

beaktas? 

☒Ja ☐Nej 

Kommentar: All verksamhet med och för barn och unga beaktar både sociala och andliga 

behov såväl som kulturella.  

Innebär förslaget till beslut att barns rätt till en god hälsa och utveckling beaktas? 

☒Ja ☐Nej 

Kommentar: Analysen utgår från att barn som träffas i vår verksamhet får möjlighet att 

utvecklas och att våra verksamheter bidrar till god hälsa. 

Innebär förslaget till beslut att särskild hänsyn tagits till barn med fysiska och psykiska 

funktionsnedsättningar? 

☐Ja ☒Nej 

Kommentar: Vi behöver arbeta mer med tillgänglighet framöver. 

Inför revidering av verksamhetsberättelse med måluppföljning, har barns synpunkter 

inhämtats genom enkät, frågor, besök eller liknande? 

☐Ja ☒Nej 

Kommentar: Vi har inga goda rutiner på hur och på vilket sätt vi bäst tillfrågar barn och unga. 

Former för ökad delaktighet är under process.  

 


